
Rezultatele studiului sociologic: 
Percepția populației din Bălți cu privire la 
problemele de mediu ale orașului

SEBASTIAN ȚOC
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49% 51%

Limba in care a fost completat chestionarul

Română Rusă

35%

65%

Genul

Masculin Feminin

162

• Număr participanți studiu

Metoda de eșantionare

• Neprobabilistă pe cote

37

Vârsta medie a 
populației
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1% 1%

25%
17%

6%

25% 23%

2%

Fără școală Școală primară Școală 
gimnazială

Școală 
profesională

Liceu Școală 
postliceală

Universitate Nu știu/Nu 
răspund

Ultima școală absolvită

6%

4%

10%

10%

12%

1%

16%
10%

2%

3%

7%

4%

9%

5%

Agricultor

Muncitor necalificat

Muncitor calificat în industrie / construcții etc.

Lucrător în servicii  sau comerț

Funcționar public cu studii medii sau angajat ai unor instituții publice cu studii medii …

Maistru, tehnician

Student/Elev

Personal cu studii superioare (care lucrează pe un post ce necesită studii superioare)

ONG

Mic sau mediu intreprinzator

Șomer în căutarea unui loc de muncă

Casnic (prestează munci în gospodărie, are grijă de copii sau de alte persoane)

Pensionar

Alta ocupatie

Care este ocupația dvs. în prezent?
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19%

53%

17% 12%

Direcția este bună Nici bună, nici greșită Direcția este greșită Nu știu/Nu răspund

În general vorbind, considerați că lucrurile în Municipiul Bălți se îndreaptă
într-o direcție bună sau greșită?

21%

54%

8% 17%

Mai prost La fel Mai bine Nu știu/Nu răspund

Dacă v-ați compara cu cei mai mulți oameni din Republica Moldova, 
considerați că familia dvs. trăiește
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Costul si
aprovizionarea

cu energie

Starea
drumurilor

Colectarea si 
depozitarea 

deșeurilor 

Oportunitățile 
de munca 

Locurile de
joacă pentru

copii

Aprovizionarea
cu apa potabila

Transportul în
comun

Iluminarea
stradală

Spațiile verzi Spațiile de 
socializare

Cum apreciați următoarele aspecte la nivelul orașului Bălți

Foarte nemulțumit Nemulțumit Nici mulțumit, nici nemulțumit Mulțumit Foarte mulțumit Nu știu/Nu răspund
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Gestionarea 
deșeurilor

Calitatea
aerului

Protejarea
mediului în

general

Atitudinea 
pasivă a 

administrației 
față de mediu

Calitatea apei
potabile

Impactul 
sectorului 
industrial 

asupra calității 
aerului

Infrastructura
pietonală

Infrastructura
rutieră

Suficienta
spatiilor verzi

Spațiile verzi 
insuficient 
amenajate

Zgomotul din 
oraș

Calitatea
transportului

în comun

Cât de grave considerați că sunt următoarele probleme de mediu la nivelul orașului Bălți?

Foarte grave Grave Puțin grave Deloc grave Nu știu/Nu răspund
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Protejarea
mediului

Gestionarea 
deșeurilor

Calitatea
aerului

Calitatea apei
de băut

Atitudinea 
pasivă a 

administrației 
față de mediu

Impactul 
sectorului 
industrial 

asupra calității 
aerului

Suficienta
spatiilor verzi

Infrastructura
rutieră

Infrastructura
pietonală

Spațiile verzi 
insuficient 
amenajate

Zgomotul din 
oraș

Calitatea
transportului

în comun

În ce măsură următoarele probleme de mediu afectează în mod negativ calitatea vieții în orașul dvs.?

Foarte mare măsură Mare măsură Mică măsură Foarte mică măsură
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85%

5%10%

Considerați că problemele de mediu ar trebui 
să constituie o prioritare pentru primăria 

Bălți? 

Da Nu Nu știu/Nu răspund

86%

6%
8%

Considerați că e necesară participarea 
cetățenilor la luarea deciziilor care afectează 

mediul?

Da Nu Nu știu/Nu răspund

4% 14%
41% 38%

4%

Foarte informat Informat Nu prea
informat

Deloc informat Nu știu/Nu 
răspund

Cât de informat vă considerați cu privire la Strategia de dezvoltare 
durabilă a municipiului Bălți 2016-2019?

28%
37%

31%

4%

Mai bună La fel Mai proastă Nu știu/Nu răspund

Cum credeți că va fi situația de mediu în orașul Bălți peste 5 ani?
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Reducerea poluării
aerului, apei si

solului

Crearea de noi
locuri de munca

Tratarea apei uzate 
si aprovizionarea 
populației cu apa 

potabilă 

Colectarea si 
amenajarea 
deșeurilor 

Sprijinirea inovației 
pentru a face 
protecția si 
amenajarea 

mediului fezabila 
din punct de vedere 

economic 

Mărirea 
suprafețelor cu 

spatii verzi 

Integrarea planului
de mediu cu

celelalte strategii si
politici municipale

Amenajarea
spatiilor verzi

Îmbunătățirea 
transportului in 

comun 

În ce măsură următoarele aspecte ar trebui să constituie o prioritate în elaborarea noului plan local de 
acțiune pentru mediu la nivelul municipiului Bălți?

Foarte mare măsură Mare măsură Mică măsură Foarte mică măsură Nu știu/Nu răspund
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Concluzii
Cetățenii din Mun. Bălți…

 sunt în mare măsură nemulțumiți de: costul și aprovizionarea cu energie; starea drumurilor; colectarea și 
depozitarea deșeurilor. 

 consideră foarte grave probleme precum: gestionarea deșeurilor, calitatea aerului, protejarea mediului în 
general, atitudinea pasivă a administrației față de mediu, calitatea apei, impactul sectorului industrial 
asupra calității aerului și infrastructura pietonală. 

 consideră că calitatea vieții în Bălți afectată de: protejarea mediului, gestionarea deșeurilor, calitatea 
aerului, calitatea apei de băut, atitudinea pasivă a administrației față de mediu, impactul sectorului 
industrial asupra calității aerului, suficiența spațiilor verzi. 

 declară că problemele de mediu ar trebui să fie prioritare pentru primăria Bălți și că cetățenii ar trebui să 
participe la luarea deciziilor care afectează  mediul. 

 nu se consideră informați cu privire la strategia de dezvoltare durabilă a municipiului Bălți și sunt în mare 
măsură pesimiști cu privire la îmbunătățirea situației de mediu din oraș.

 consideră că ar trebui să constituie o prioritate în elaborarea noului plan local de acțiune pentru mediu 
următoarele:

Reducerea poluării aerului, apei si solului; Crearea de noi locuri de munca; Tratarea apei uzate si 
aprovizionarea populației cu apa potabilă; Colectarea si amenajarea deșeurilor; Sprijinirea inovației 
pentru a face protecția si amenajarea mediului fezabila din punct de vedere economic


